

FARMA CZECH

Online influencer prevádzkujúci farmu ošípaných s intenzívnymi nepoľnohospodárskymi činnosťami.

Identifikačné údaje

Názov: Łukasz Czech

Lokalita: Kráľovský dvor, Lubelské vojvodstvo, Poľsko

Veľkosť farmy: 250 ha (140 vlastní)

Rok založenia: 2015

Hlavné činnosti: ošípané, repka, obilniny, strukoviny, zmesi, poradenstvo, online služby

Web / Facebook / Twitter: neuvedené

Farmu riadi 27-ročný muž, ktorý absolvoval magisterský program v oblasti poľnohospodárstva. Poľnohospodársku činnosť začal vykonávať v roku 2015, keď prevzal časť farmy od svojich rodičov. Pôvodná využívaná poľnohospodárska plocha farmy bola 50 ha. V súčasnosti je farma päťkrát väčšia a predstavuje 250 ha, z toho 140 ha vlastní správca farmy. Zvyšok poľnohospodárskej pôdy (110 ha) je prenajatý. Farma sa špecializuje na chov ošípaných a prevádzkuje rastlinnú výrobu. So 160 prasnicami chová farmár ošípané v uzavretom chove. Na zabezpečenie vlastného krmiva pre zvieratá a na trhové účely sa pestuje repka (50 ha), obilniny (180 ha), strukoviny a miešanky (20 ha). Spolu so zvyšovaním rozsahu výroby sa uskutočnil rad investícií. Bolo potrebné postaviť novú výkrmňu, pričom sa zakúpili dva kombajny, dva traktory, postrekovač, rozmetadlo, poľnohospodársky prívies a GPS zariadenie. Tieto investície spolufinancovala EÚ v rámci opatrenia "Modernizácia poľnohospodárskych podnikov" Programu rozvoja vidieka. Poľnohospodár vyhlasuje, že bez finančnej podpory EÚ by tieto investície neboli možné.

Poľnohospodár nie je členom žiadneho združenia alebo organizácie poľnohospodárskych výrobcov, ale deklaruje spoluprácu s poľnohospodárskymi podnikmi patriacimi ostatným členom rodiny. Spoločne využívajú zariadenia a organizujú spoločné nákupy s cieľom znížiť ceny. Okrem toho je poľnohospodár zapojený do operačných skupín pre inovácie v agropotravinárskom sektore. Tieto operačné skupiny sú akčné a na výsledky orientované skupiny, v ktorých musia všetci zúčastnení aktéri spolupracovať a mali by mať aktívnu úlohu pri realizácii inovačného projektu. Poľnohospodár uvádza, že žiadosti o zriadenie takýchto operačných skupín patria z procesného hľadiska k najťažším v porovnaní s ostatnými opatreniami v rámci Programu rozvoja vidieka. Zároveň sú však najatraktívnejšie z finančného hľadiska. V súčasnosti sa farmár zúčastňuje na 15 operačných skupinách, pričom v blízkej budúcnosti sa chystá podať žiadosti na ďalšie tri projekty. Jednou z jeho najzaujímavejších aktivít v tejto oblasti je operačná skupina SatAgro, ktorá poskytuje širokú škálu služieb založených na využívaní diaľkového prieskumu Zeme. Činnosť tejto operačnej skupiny podporuje presné poľnohospodárstvo. Vďaka satelitnému monitorovaniu a mapám môžu poľnohospodári zhromažďovať a komplexne analyzovať údaje o úrodnosti pôdy, množstve zasiatych semien alebo výnosoch atď. s cieľom jednoducho spravovať polia. Jeden z používateľov aplikácie SatAgro zhodnotil, že tento nástroj mu umožnil znížiť dávky hnojív o 20 % a zároveň dosiahnuť vyššiu úrodu o 15 %.

Okrem toho sa na farme vykonávajú nepoľnohospodárske činnosti. Poľnohospodár poskytuje marketingové a IT služby, ako aj poradenské služby v oblasti žiadostí o dotácie a projektov výskumu a vývoja. Vedúci farmy sa zapája aj do spoločenských aktivít a je aktívnym používateľom sociálnych médií. Jeho profil na Facebooku sleduje približne 100 tisíc ľudí. S cieľom rozšíriť si vedomosti a byť spoľahlivým poradcom a poskytovateľom služieb sa farmár systematicky zúčastňuje na relevantných webinároch, ktoré organizujú najmä súkromné subjekty.

Viability of small farms managed by young farmers under new
"farm-to-fork" strategy (2020-1-CZ01-KA203-078495)

Je presvedčený, že efektívne využívanie strojov a dotácií dáva farme výhodu pred konkurenciou a robí jej pozíciu v dodávateľskom reťazci pomerne silnou. Marginalizáciu významu živočíšnej výroby v prospech rozvoja nepoľnohospodárskych činností považuje poľnohospodár za dlhodobú. Hľadá tiež výnosnejšie plodiny, ako sú napr. bylinky, aby v budúcnosti zlepšil príjmovú situáciu farmy.

Fotky:



Viability of small farms managed by young farmers under new
"farm-to-fork" strategy (2020-1-CZ01-KA203-078495)

